

# 人民日报今日发表社论 永远为人民而奋斗

——热烈庆祝中国共产党成立九十周年

本报讯 人民日报今日发表社论，题目是《永远为人民而奋斗——热烈庆祝中国共产党成立九十周年》。

社论说，90年前，在中华民族存亡续绝的关键时刻，中国共产党诞生了。这一开天辟地的大事变，开创了中国人民崭新的面貌，把中国带向一个全新的未来。

在党的90华诞之际，回首革命战争的严峻考验、建设道路的艰辛探索、改革开放的创新实践，展望全面建成小康社会的宏伟蓝图、中国特色社会主义的壮丽篇章、民族复兴的伟大使命，8000多万党员、13亿中国人民，无不倍受振奋、倍觉自豪、倍感光荣。

1921—2011。中国共产党团结带领中国人民完成了彪炳千秋的三件大事——建立了人民当家作主的新中国，确立了社会主义基本制度和建立了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系、开创了中国特色社会主义道路。

1921—2011。中国共产党团结带领中国人民完成了震古烁今的三个转变——从半殖民地半封建社会到民族独立、人民当家作主的新社会，从新民主主义革命到社会主义革命和建设，从高度集中的计划经济体制

到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放。

社论指出，环顾世界，还有哪个政党有这样的理论勇气，在与具体实际的结合中不断推动理论的飞跃，从毛泽东思想的创立到中国特色社会主义理论体系的形成，为伟大事业提供了行动指南。浴血奋战闯出一条“农村包围城市，武装夺取政权”的革命之路，自力更生铺就一条社会主义建设之路，解放思想开启一条改革开放之路。为人民利益而奋斗，90年筚路蓝缕的探索开辟中国特色社会主义伟大道路。

社论强调，当前，我们仍处于大有可为的重要战略机遇期，“十二五”蓝图全面展开，既面临难得的历史机遇，也面对各种风险挑战。坚决推动科学发展、加快转变经济发展方式，全面推进社会主义经济、政治、文化、社会以及生态文明建设，不断促进社会和谐、促进各民族大团结，是对我们党执政能力的考验，也是对中华民族自强能力的考验。全党同志时刻谨记，必须将完成党的各项工作与实现人民利益统一起来，将尊重社会发展规律与尊重人民历史主体地位统一起来，将为崇高理想奋斗与为最广大人民谋利益统一起来。

## 法国政府进行改组

据新华社巴黎6月29日电 法国总统府29日宣布对政府进行改组，以弥补前经济、财政与工业

部长克里斯蒂娜·拉加德赴国际货币基金组织任职后留下的内阁空缺。

## 萨利赫下令政府与反对派对话

据新华社萨那6月30日电 也门官方通讯社29日晚援引外交部长库阿尔比的话说，总统萨利赫已下令也门政府与反对派就海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）此前提出的化解

也门危机的调解协议进行对话。该协议涉及权力移交等内容。也门副总统阿布德·拉布·曼苏尔·哈迪6月30日说，正在沙特阿拉伯治疗的总统萨利赫伤势严重，归期难定。

## 福岛儿童尿检发现放射物

据新华社东京6月30日电 由日本福岛县长组成的一个市民团体和法国研究机构30日说，他们对家住

福岛市的10名少年儿童的尿液进行了检测，结果发现全都含有微量的放射性物质。

（上接第一版）90年来，我们党始终走在时代前列，以宽广的世界眼光、深邃的战略思维、巨大的理论勇气、正确认识中国国情，深入总结正反两方面经验，不断推进理论创新，开拓了马克思主义中国化新境界，社会主义和马克思主义在中国大地上焕发出勃勃生机。90年的光辉历程证明，我们党是一个高度重视自身建设、始终注重生肌活力的党。90年来，我们党之所以能够由小到大、由弱到强，关键在于我们党始终注重自身建设，用时代发展的要求审视自己，以改革创新的精神完善自己，在曲折中发展，在挫折中奋起，保持和发展党的先进性。一个充满蓬勃朝气、青春活力的党，是中国一切发展进步最可靠的保证。90年的光辉历程证明，我们党是一个时刻牢记根本宗旨、始终代表人民利益的党。90年来，我们党把人民利益写于党章，铭刻于党旗，宣示于誓词，团结带领人民求解放、谋发展、图富强，始终与人民群众血肉相连、命运与共，以全心全意为人民服务的根本宗旨和生动实践，赢得了广大人民的全力支持和衷心拥护，获得了赢得政权并长期执政的力量源泉。

卢展工说，中原大地的面貌，河南人民的命运与中国共产党的发展壮大紧密相连、休戚相关。河南是我们党开展革命活动与建立党组织最早的省份之一。早在1921年12月就建立了全省第一个党组织——中共洛阳组。此后，我省各级党组织和广大党员在不同历史时期，紧紧围绕党的中心任务，带领全省人民艰苦创业、顽强拼搏，昔日贫穷落后的中原大地发生了翻天覆地的变化。在90年的奋斗历程中，中原大地涌现出了吉鸿昌、杨靖宇、彭雪枫、焦裕禄、史来贺、任长霞、李连成、李文祥等一批优秀共产党员和先进模范人物。今天我们表彰的先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者，是全省各条战线的优秀代表。他们身上充分体现了当代中国共产党人的先进性，充分体现了平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感“三平”精神，充分展现了普普通通、踏踏实实、不畏艰险、仗义胆、包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢的河南人形象。

90年风雨兼程铸就辉煌，90年丰功伟绩彪炳史册，90年宝贵经验启示未来。我们要始终牢记，坚持党的领导中华民族才能实现伟大复兴。我们要始终牢记，坚持遵循规律党和人民的事业才能从胜利走向胜利。我们要始终牢记，坚持以人为本党的执政地位才能牢不可破。我们要始终牢记，坚持加强自身建设我们党才能始终走在时代前列。

卢展工指出，河南是一块历史深厚的沃土，也是一块充满希望的热土。在党的领导下，全省广大党员干部群众锐意进取、开拓进取，掀起了一场场改天换地、气壮山河的发展热潮，拉开了中原崛起的大幕。历史永不停步，征程正在持续。今天，团结带领全省人民建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴的崇高使命，历史性地落在了全省各级党组织和广大党员的身上。

# 我省庆祝建党90周年大会隆重召开

建设中原经济区，不仅是河南发展的总体战略，更是全国区域协调发展的国之方略；不仅是全省人民共同推进的大业，更是全国人民关心的大事；不仅是我们的重大责任和历史使命，更是党中央对我们的殷切期望和谆谆嘱托。建设中原经济区，在拥有全国三分之一人口的地方推进现代化，必将有力促进东中西部统筹协调发展，为中东部地区崛起和中华民族复兴做出更大贡献。建设中原经济区，必将推动河南顺势而为、乘势而起，创造更加美好的明天。建设中原经济区，持续探索走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展的路子，必将使中原崛起、河南振兴的动力越来越澎湃，道路越走越宽广。建设中原经济区，团结奋进、合力先行，必将让河南人民同全国人民一道进入全面小康社会，过上更加幸福美满的新生活。

建设中原经济区，主题是科学发展。发展是科学发展观最核心的内涵，是我们解决所有问题的关键。我们要把科学发展作为中原经济区建设的主题，建设中原经济区，坚持科学发展不动摇，始终保持清醒忧患，紧紧抓住中原经济区上升为国家战略的重大历史机遇，三年五年、八年十年地持续干下去，使发展的活力不断迸发、发展的进程不断加快、发展的成效不断显现。

建设中原经济区，目标是富民强省。建设中原经济区，是全省亿万人民齐心协力推进的事业，也是造福全省亿万人民的事业。富民强省是中原经济区建设的奋斗目标。要把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。要更好地把人民群众的当前利益和长远利益、具体利益和根本利益统筹起来，切实解决人民群众关心的柴米油盐酱醋茶、衣食住行医教保等民生问题，让老百姓的生活越来越幸福、心情越来越舒畅。

建设中原经济区，核心是三化协调。在加快工业化城镇化的同时协调推进农业现代化，持续探索走好一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展的路子，是符合河南实际、具有河南特色的振兴之路，是我们全面建设小康社会、加快现代化进程的崛起之路。建设中原经济区，为探索走好这条路子提供了有效载体和广阔平台；探索走好这条路子，赋予了中原经济区建设丰富内涵，凸显了中原经济区在全国发展大局中的地位和作用。走好这条路子，是中原经济区建设的核心所在、希望所在，也是中原经济区上升为国家战略的价值所在、优势所在。改革开放以来，河南的干部群众一直在探索这样一条路子，并且已经积累了非常宝贵的经验。我们要坚持以新型城镇化引领，统筹推进现代城镇体系、现代产业体系和粮食生产核心区建设，

促进城乡统筹发展、城乡一体化发展，真正实现“三化”协调科学发展，为中原大地实现现代化开辟广阔道路。

建设中原经济区，活力是解放思想。中原经济区由解放思想而起，也必由解放思想而起。建设中原经济区，是河南人民在改革开放伟大实践中探索所开启的伟大事业。我们要在解放思想中探索规律，在解放思想中开拓创新，在解放思想中先行先试。要坚持一切从实际出发，不断认识规律、遵循规律、运用规律，自觉按照市场经济规律特别是区域经济规律来思考问题、研究工作，使我们的发展目标、发展思路、发展举措更加符合规律、更加符合实际。要勇于改变落后僵化的思维模式，敢于突破制约科学发展的观念障碍，切实把思想观念转到全局上来、转到发展上来、转到为民上来，努力推动各种矛盾的化解、各种难题的破解。在中原经济区建设中，各地各部门要准确定位，主动融入、互动联动、统筹协调，体现应有的地位和作用。要进一步深化改革，着力扩大开放，切实加强交流合作。要充分发挥以解放思想为活力、改革开放的动力推动中原加快崛起。

建设中原经济区，方法是统筹兼顾。建设中原经济区涵盖河南发展的方方面面，必须始终坚持统筹兼顾、协调推进各项事业。我们要坚持经济发展与社会发展相协调、城市建设与农村发展相促进、人口与资源环境相适应，当前利益与长远利益相统一，充分发挥人民代表大会这一根本政治制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度这一基本政治制度的优越性，统筹各方面力量，发挥方方面面的优势，形成推动中原经济区建设的强大合力。

建设中原经济区，关键是实干实效。中原大地孕育的愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神和新时代的“三平”精神，说到底就是实干精神。加快中原经济区建设，靠的是实干，靠各级党组织带头，靠全省广大党员干部和群众实干，靠上下、方方面面实干，从现在做起，从自己做起，从能够做的事情做起，把各项决策部署落到实处。要不断强化效益、效率、效果、效应意识，推动中原经济区建设不断取得新效果新成效，不断展现新风采新风貌。

卢展工强调，发展中国特色社会主义，实现中华民族伟大复兴，关键在党；建设中原经济区，加快中原崛起河南振兴，关键在全省各级党组织和广大党员。当今世界正处在大发展大变革大调整时期，不确定不稳定因素增多，我们面临的外部环境考验更加复杂、更加严峻，我们肩负的任务更加艰巨、更加繁重，提高党的执政能力、保持党的先进性的要求更加强烈、更加紧迫。我们一定要居安思危，增强

6月30日下午，第一列京沪高铁列车从北京南站开出，驶向上海。新华社发



## “解密”京沪高铁列车人性化设计

级，在车体和转向架之间采用了可以实时调节的空气弹簧，转向架采用了弹性车轮技术，解决了偏磨和摇晃的问题。

研发技术人员在车内顶板、墙板、地板运用了大量新型隔声材料。据测试，当CRH380BL动车组高速行驶时，动车组车内噪声一等车不超过

65分贝，二等车不超过68分贝，而65分贝就是我们普通室内谈话的音量。

### 可欣赏“司机开车”

CRH380BL动车组列车设有一等车、二等车、商务车厢、餐车，餐车司机室还设有两个VIP观光区。VIP观光区设有2个与商务等级相同

的可躺式座椅、3个高档沙发、高级“电子窗帘”，多功能边柜等设施。

设计人员介绍，选用特殊工艺处理的“电子窗帘”玻璃位于司机室和观光区之间，可以接受人为控制实现“雾透转换”，在通电之前为水雾玻璃，磨砂不透明，旅客按动通电按钮后，玻璃的水雾层立即消失，旅客可以观看司机驾驶列车，并以司机的视角观看列车运行。

据新华社电

## 先进美观的车站群

30日开通的京沪高铁备受世人瞩目。与这条世界上一次建成线路里程最长、技术标准最高的高速铁路一同壮丽亮相的，是由24个站点组成的车站群，既功能先进，又典雅美观。这些规模不一的车站大多为高铁新建，展现着传统地域文化与现代科技的融合，也正是通过这些车站，京沪高铁才与千万人的生活紧密联系起来，真正成为连接“环渤海”和“长三角”的交通大动脉。

线路全长1318公里的京沪高铁是我国以“四纵四横”为主骨架的快速铁路网的重要组成部分，这条拥有多项全球“桂冠”的南北大动脉起自北京南站，终到上海虹桥站，全线纵贯北京、天津、上海三个直辖市和河北、山东、安徽、江苏4省，共设24个车站。

这24个车站中，始发站5个，分别为北京南站、天津西站、济南西站、南京南站和上海虹桥站；19个中间站包括15个地级市站和4个县级站。在这些站点中，北京南站和上海虹桥站是在原有车站基础上新增线路，其余车站大多为京沪高铁新建而成。

据新华社6月30日电



6月30日，京沪高铁南京南站启用，几名旅客在京沪高铁南京南车站房外拍照。新华社发